



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 199 (10940)

Суббота, 17 июля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ПОЗОР И ПРОКЛЯТИЕ ПОДЛЫМ ИЗВЕРГАМ! Реакция, ее наемным бандам не уйти от ответа за злодейское покушение на жизнь товарища Тольятти, не приостановить растущего демократического движения во всем мире (2 стр.). По Советскому Союзу. Уборка урожая и хлебозаготовки (1 стр.). Накануне Дня Воздушного Флота СССР (1 стр.). А. Бахарев. — К чему приводит недооценка комбайнов (2 стр.). К. Погодин. — Коммунисты — организаторы хлебозаготовок (2 стр.).

С. Петров. — Ленин в борьбе за оформление большевистской партии. К выходу 17-го тома Сочинений В. И. Ленина (3 стр.). Трудящиеся всего мира клеймят организаторов злодейского покушения на товарища Тольятти (4 стр.). В Совете Безопасности. Выступление советского делегата А. А. Громыко (3 стр.). Подписание договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Болгарией и Венгрией (3 стр.).

Отказ Румынской рабочей партии послать делегацию на съезд компартии Югославии (3 стр.). Венесуэльская компартия отказалась от приглашения на съезд компартии Югославии (3 стр.). Совещание военных губернаторов трех западных зон Германии (3 стр.). Военные действия в Греции (3 стр.). Положение в Палестине (3 стр.). Международный шахматный турнир (4 стр.). А. Белоконов. — Международные заметки (4 стр.).

Строго выполнять план по номенклатуре изделий!

В третьем квартале нынешнего года наша промышленность, успешно выполнив план первого полугодия, должна сделать новый крупный шаг вперед. Достичь дальнейшего роста производства, улучшить качественные показатели — к этому направлены сейчас усилия работников всех отраслей индустрии.

Социалистический характер советской экономики обеспечивает полное использование производственных мощностей в интересах всего народного хозяйства. Государственный план, на основе которого строятся и развивается наша промышленность, предусматривает высокую слаженность, четкое взаимодействие всех ее отраслей. Выпуск продукции в точном соответствии с заданной номенклатурой и ассортиментом — важнейшая заповедь хозяйственных руководителей. Руководители, срывающие выполнение заданий по номенклатуре, вносят разлад в работу промышленности, ставят под удар выполнение плана смежными предприятиями.

Партийные и хозяйственные руководители обязаны постоянно помнить указание XVIII Всесоюзной партийной конференции о том, что бороться за выполнение плана — значит выполнять задания не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, полностью, по ассортименту. У нас имеется много заводов и фабрик, где это правило соблюдается со всей строгостью. К ним принадлежат, например, Горьковский автозавод имени Молотова, перевыполнивший полугодовой план по всем видам продукции. Аккуратно и в срок выпускает все заказанные в первом полугодии станки завод имени Свердлова в Ленинграде. Образцово справились с выполнением задания по выпуску основной продукции и по кооперированным заказам завод «Ленинская кузница» в Кислово.

Но так обстоит дело далеко не везде. В «Правде» недавно приводился случай, когда по вине подчиненного промышленники на несколько дней был оставлен сборочный конвейер на комбайновом заводе «Комунар». Подчиненные заводы, перевыполнившие в целом заказ комбайностроителей, заходили с поставкой четырех типов подшинков из восьмидесяти. Тем не менее это привело к перебою в выпуске важнейших уборочных машин. К сожалению, этот случай не единственный.

В производстве любой современной сложной машины участвуют десятки заводских смежников. Своевременная поставка им металла и других материалов и готовых агрегатов решает дело выпуска машины в заданный срок. Однако не всегда смежные предприятия аккуратно выполняют свои обязательства. На Алмаатинском заводе тяжелой машиностроения уже несколько месяцев лежат четыре готовых валочных стана, хотя их ждут на предприятиях черной металлургии. Почему они лежат? Потому что не имеют электричества постоянного тока. Их поставку в первом полугодии сорвали Харьковские электромеханический завод и ленинградский завод «Электросила». Показательно, что оба эти предприятия план по валовой продукции перевыполнили!

Мариупольский завод имени Ильича не удовлетворительно поставляет котельно-топочное железо. В первом полугодии он не выполнил заказа ряда котельных заводов. В результате котельные заводы недодали большое количество оборудования для нефтеперерабатывающей промышленности.

Необходимо поднять ответственность по-

ставщиков за своевременное исполнение каждого государственного заказа. Пора покончить с таким положением, когда некоторые хозяйственные руководители нарушают установленную планом номенклатуру изделий. Все еще нередко план выполняется и перевыполняется за счет выпуска менее важной продукции, тогда как важнейшие и первоочередные заказы полностью не выполняются.

Невыполнение плана по всей номенклатуре и ассортименту продукции является одним из главных недостатков в работе многих предприятий. Например, промышленность такого крупного индустриального центра, как Харьков, член второго квартала по выпуску валовой продукции выполнила на 110 процентов. Производственные мощности изделий здесь подолжало по сравнению со вторым кварталом 1947 года на 43 процента. Это крупный успех. Но он был бы еще более значительным и ощутимым, если бы все харьковские заводы и фабрики выполнили план не только по выпуску валовой продукции, но и по всей номенклатуре изделий. К сожалению, с этой задачей не справились такие крупные машиностроительные заводы, как «Серп и молот», «Свет шахтера», Турбогенераторный, «Электростанок» и некоторые другие. Не выполнена плана по важным видам продукции областные управления легкой, пищевой и местной промышленности. Такой же недостаток наблюдается в работе промышленности некоторых других городов и областей.

Борьба за досрочное завершение годового плана, неотъемлемая партийная обязанность, требует от руководителей и работников предприятий особого внимания к тому, чтобы предприятия выпускали продукцию в полном соответствии с установленным ассортиментом, в срок выполняли каждый отдельный государственный заказ. Надо добиться такого положения, чтобы на каждом участке строго соблюдалась государственная дисциплина, чтобы работа по графику стала твердым правилом. Партийные организации должны разбираться, чем вызвано нарушение плана по номенклатуре изделий на том или другом предприятии, и принять необходимые меры к устранению недостатков.

Иногда заводы ставятся с серьезными трудностями при выполнении отдельных заказов, особенно связанных с освоением новой техники. Долг партийных организаций — поднять всех коммунистов, всех рабочих на преодоление возникших трудностей. В то же время надо решительно обучать тех хозяйственных руководителей, которые гонятся за выполнением плана только по валовой продукции, в рублях и пренебрегают установленным ассортиментом изделий.

Промышленные министерства обязаны поднять свою руководящую и организующую роль в работе предприятий, строго контролировать ход выполнения государственных заказов. Ни один случай нарушения государственной дисциплины не должен оставаться безнаказанным! Интересы государства — превыше всего. В то же время министерства должны больше и лучше помогать предприятиям.

Наша социалистическая промышленность, развивающаяся под руководством партии Ленина — Сталина, имеет все возможности достигнуть во втором полугодии нового мощного подъема производства. Большевистская борьба за выполнение заказов советского государства позволит ей ускорить темпы восстановления и развития народного хозяйства, еще выше поднять могущество нашей социалистической Родины!

Накануне Дня Воздушного Флота СССР

Во всех частях и учебных заведениях Ленинградского военного округа устраиваются доклады и беседы о подвигах стальных соколов в годы Великой Отечественной войны, о развитии советской авиации.

В Ленинградской Краснознаменной военно-воздушной инженерной академии создана

галерея портретов прославленных летчиков — Героев Советского Союза.

Большой интерес у молодых воинов вызывают встречи с летчиками — защитниками города Ленина, с Героями Советского Союза, штурмовавшими Берлин.

Во многих частях открыты выставки, посвященные празднику.

На предприятиях, новостройках и в учреждениях Минска организуются доклады и лекции о роли товарища И. В. Сталина в создании и развитии Воздушного Флота СССР. В аэроклубах республики открыты большие выставки, посвященные стальной авиации и ее прославленным соколам. В гости к трудящимся Минска приезжают Герои Советского Союза — участники освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

В парках культуры и отдыха Ташкента открываются выставки, показывающие развитие советской авиации. Успешно проводятся республиканские соревнования авиомоделистов.

С большим интересом слушают трудящиеся столицы Туркмении Ашхабада беседы о советской авиации, ее достижениях, о роли военно-воздушных сил в Великой Отечественной войне.

В подразделениях гражданского воздушного флота проводятся беседы о лучших пилотах, летящих в пустыне Кара-Кум. Замечательные достижения встречает праздник экипаж тов. Чавычина — одного из старейших летчиков Туркмении. Полугод-

Традиционные праздники состоятся в аэроклубах республики. Они уже подготовили после войны сотни молодых пилотов. Сейчас идет подготовка ко второму полусезонному выпуску.

Большое праздничное торжество готовится во всех городах республики. В парках и скверах состоятся массовые народные гуляния.

18 июля на загородном аэродроме состоится большой авиационный праздник. В парках и скверах Ташкента, Бухары, Нукуса и других городов республики будут проведены народные гуляния.

вой план по тонно-километрам он перевыполнил более чем в полтора раза, по полету часов — на 130 процентов. Молодой летчик тов. Филиппов доставляет горнякам серных рудников, расположенных в самом центре каракумских песков, продукты, воду, свежие газеты.

В честь Дня стальной авиации в Ашхабаде проведены республиканские соревнования юных авиамоделистов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Уборка урожая и хлебозаготовки

НАЛЬЧИК, 16. (По телефону). Колхозы Прохладненского района успешно выполняют свои обязательства по сдаче хлеба государству. К 15 июля район сдал на заготовительные пункты свыше одного миллиона пудов хлеба. Колхоз «Ленинская кузница» первым в Кабардинской АССР полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, сдав сверх плана 6.000 пудов пшеницы.

АШХАБАД, 16. (Морр. «Правды»). Колхозы Ашхабадского района, Туркменской ССР, первыми в республике выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба продолжается.

ЧЕЛОВ, 16. (Морр. «Правды»). В Чкаловской области развернулось массовое жатва хлебов. Южные районы заканчивают уборку ржи. Колхозы Буранного района уже сдали государству 24 тысячи пудов зерна, перевыполнив июльское задание по хлебопоставкам.

Завершает косовицу ржи Ак-Булакский район. Артези «Красный партизан» и «Гитисай» этого района сдали государству первые три тысячи пудов хлеба.

ВИЛЬЮС, 16. (Морр. «Правды»). На полях Литвы всюду созрел хороший урожай. Колхозы, совхозы и трудящиеся крестьяне Кайшидорского, Тракайского, Швеняйского, Вильнюсского и других уездов одновременно с косовицей начали обмолот ржи и сдачи зерна государству. Первыми на пункт «Заготзерно», расположенный в городе Кайшияри, прибыли крестьяне из Жейкарской волости.

Начали сдачу хлеба государству молодые колхозы Паневежского уезда. На склады «Заготзерно» здесь уже поступило свыше 700 центнеров ржи. Крестьяне Вильнюсского уезда сдали в счет хлебопоставок первые 200 центнеров зерна.

ЛЬВОВ, 16. (По телефону). В области с первого дня жатвы начал обмолот хлебов. В большинстве колхозов оборудованы крытые токи. Обмолот проводится при любой погоде. Первыми в области начали сдавать хлеб государству колхозники артези имени Хрущева, Радеховского района. Поступает хлеб в счет хлебопоставок от колхозов и крестьян-единоличников Бродовского, Бобрковского, Брюховичского районов.

Выборочная уборка озимых в Удмуртии

ИЖЕВСК, 16. (По телеграфу). Большинство колхозов республики приступило к выборочной уборке озимых. Повсеместно отмечается высокая трудовая активность колхозников. Машинист жатки из колхоза имени Ворошилова, Нылгинского района, тов. Русских ежедневно выполняет две нормы. Более двух норм выполняет вальщика тов. Николаева из колхоза «Передовик», Можгинского района. Колхозы Вавожского района отправили первые обозы с хлебом на заготовительные пункты.

Успех совхоза «Караваев»

РОСТРОМА, 16. (По телеграфу). Коллектив совхоза «Караваев» добился на своих фермах высоких уродов. В среднем от каждой коровы надоено по шести тысяч литров молока.

За новые успехи в выращивании скота караваевской породы, за высокие удои совхозу вручено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР. Совхоз ввел обязательство — сдать государству сверх плана 800 центнеров молока и 80 центнеров мяса.

По примеру Александры Черкасовой 87 тысяч сталинградцев участвуют в восстановлении и благоустройстве своего города

СТАЛИНГРАД, 16. (Морр. «Правды»). В феврале 1943 года работницы детских учреждений Дзержинского района, возглавляемые активной участницей обороны Сталинграда Александрой Черкасовой, подняли из руин детский сад. В июне того же года Александра Черкасова и ее подруги Копылова, Семидетова, Хлабич, Загороднева обратились с призывом ко всем сталинградцам принять активное участие в восстановлении родного города. Следуя благородному примеру патриоток, тысячи граждан вступили в добровольческие бригады строителей. Ежедневно после основной работы на производстве они шли на стройки и работали по два-четыре часа.

Почти Александры Черкасовой оценок по достоинству. Она занесена в книгу почетных граждан Сталинграда и избрана депутатом Верховного Совета РСФСР. Ее последователей теперь называют черкасовцами. За 5 лет черкасовцы обработали на восстановление и благоустройство города свыше 8 миллионов часов. Они внесли большой вклад в дело быстрого возрождения промышленных предприятий, коммунальных учреждений и жилых домов. Сей-

час в черкасовском движении активно участвует свыше 87 тысяч человек. Благодаря им в восстановлении города не менее 50 часов.

В эти дни первичные партийные организации проводят на своих собраниях итоги работы черкасовцев в первом полугодии. Тракторозаводский, Краснооктябрьский, Сталинский и другие райкомы партии обдумывают этот вопрос на своих пленумах. Большое внимание черкасовскому движению уделяет озерной пашам Сталинградского горкома ВКП(б).

За полгода черкасовцы благоустроили 425 тысяч квадратных метров улиц и площадей, посадили свыше ста тысяч деревьев и кустарников, покрасили более 35 тысяч квадратных метров полов, стен, потолков. Многие сделаны на расчистке завалов. Усилиями черкасовцев в городе создано несколько культурных очагов, в числе которых летний клуб Сталинграда, стадион общества «Металлург» и др.

Сталинградцы не жалуют сил для того, чтобы быстрее возродить свой любимый город.

Совещание по вопросам травопольной системы земледелия

Вчера закончилось Всесоюзное совещание работников сельскохозяйственных высших учебных заведений. Оно обдумало вопросы травопольной системы земледелия. В совещании приняло участие около 300 человек, прибывших из Ленинграда, Тольяты, Еревана, Риги, Иркутска, Львова, Ташкента, Ашхабада, Сталинабада и других городов.

С докладом «Задачи по подьему сельского хозяйства и роль травопольной системы земледелия» выступил заместитель министра сельского хозяйства СССР тов. П. П. Лобанов. С докладом также выступил профессор М. Г. Чижковский, директор Института земледелия Центрально-Черноземной полосы имени В. В. Докучаева А. В. Брылов, член-корреспондент Академии наук СССР В. П. Бушневский и другие.

Передовые советские ученые и стахановцы полей борются за скорейшее и повсеместное внедрение травопольной системы

земледелия, обеспечивающей мощный подъем сельского хозяйства.

В то же время, как указывали докладчики, работники сельскохозяйственных вузов принимают совершенно недостаточное участие в этом деле. В вузах отсутствует необходимая база для экспериментальной работы в этой области.

Совещание единодушно признало, что основными проблемами научной работы всех агрономических кафедр сельскохозяйственных вузов должны быть вопросы внедрения травопольной системы земледелия.

На заключительном заседании принято обращение ко всем научным работникам сельскохозяйственных вузов и научных учреждений, в агрономам и специалистам сельского хозяйства отдать все силы и знания делу подьема социалистического сельского хозяйства.

С большим подъемом участники совещания послали приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

Летние гастроли театров

Вчера из Москвы на гастроли в Сочи выехал Государственный симфонический оркестр СССР. Вчера же в Ленинграде спектакль «Интервенция» закончился выступлением Московского театра имени Евг. Вахтангова.

Как сообщили корреспонденту «Правды» во Всесоюзном комитете по делам искусства, нынешним летом будет осуществлен обширный план гастролей столичных и периферийных театральных коллективов. В Москве в настоящее время выступают Белорусский государственный театр имени Янки Купалы, Киевский театр русской драмы имени Леси Украинки, Ленинградский театр имени Ленинского комсомола и Ростовский театр музыкальной комедии. В августе сюда ожидается приход Азербайджанского государственного театра имени Азнабаева и Ленинградского театра комедии, который после гастролей в Сталино сейчас находится на кавказских Минеральных Водах.

Большим культурным событием явились поездки Московского Художественного Академического театра имени Горького в Ригу и Московского Академического Малого театра — в Киев. С успехом выступил в Харькове Московский театр имени Ермоловой.

Он заканчивает гастроли в Вильнюсе. По просьбе харьковской общественности артисты вторично направляются в Харьков. В столице Литвы в ближайшие дни ожидается Львовский театр имени Зиньковской.

Перед ленинградскими зрителями сейчас выступает Московский еврейский театр. В будущем месяце его постановки увидят жители Одессы, а в Ленинграде начнутся выступления Московского театра драмы и оперы и Ленинградского театра Латвийской ССР. Московский Камерный театр июль и август проведет в Таллине, Московский театр Сатиры готовится к большой поездке по городам Кубанца.

Большое внимание уделяется культурному обслуживанию крупнейших курортных станиц. В Сочи сейчас находится Московский музыкальный театр имени Станиславского и Немировича-Данченко. Там будут проходить гастроли московских театров имени Ленинского комсомола и имени Евг. Вахтангова. В Кисловодске начались концерты симфонического оркестра Ленинградского филармонического театра имени Горького в Ригу и Московского Академического Малого театра — в Киев. С успехом выступил в Харькове Московский театр имени Ермоловой.

ГАЗИФИКАЦИЯ СОВХОЗА

ЧЕЛОВ, 16. (Морр. «Правды»). Совхоз имени Чкалова, Красно-Партизанского района, расположенный неподалеку от газового месторождения Султандулово, питающего газорезервуар Бугуруслау—Кубышев, провел широкую газификацию центральной усадь-

бы. Газом пользуются ремонтная мастерская, гараж, баня, школа-семидетка, столовая, детские ясли, хлебопекарня, тринадцать жилых корпусов и двадцать пять индивидуальных домов.

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



Г. Г. Михайлов, руководитель работ. Премия присуждена за разработку конструкции нового автомобильного двигателя с латискоростной коробкой передач для грузовых автомобилей.

М. Ф. Цепкин, конструктор. Премия присуждена за участие в создании нового электродного устройства для аккумуляторных батарей электровозов.

Г. А. Феста, конструктор.

Б. М. Гуревич, руководитель работ. Премия присуждена за участие в создании нового электродного устройства для аккумуляторных батарей электровозов.

В. К. Бучнев, лучший работник.

ПОЗОР И ПРОКЛЯТЬЕ ПОДЛЫМ ИЗВЕРГАМ!

Реакции, ее наемным бандитам не уйти от ответа за злодейское покушение на жизнь товарища Тольятти, не приостановить растущего демократического движения во всем мире

К чему приводит недооценка комбайнов

От корреспондента «Правды» по Тамбовской области

В начале июля комбайнеры Набередейской МТС обратились к механизаторам Тамбовской области с призывом развернуть соревнование на уборке урожая. Они выразили надежду, что каждый водитель комбайна сумеет за 20 дней убрать хлеб не менее чем с 550 гектаров.

Призыв избердецев встретил горячую поддержку комбайнеров.

— Спеть нам надо с уборкой, — говорил комбайнер Шинкуловской МТС Иван Бурашников, — упустишь время — зерно потеряешь...

Чтобы провести косовицу вовремя и без потерь, Бурашников решил убрать ежедневно до 25 гектаров. Колхоз «Путь к новой жизни» выделил комбайнеру лучший участок ржи, создал условия для бесперебойной работы. Встреча с комбайнером в процессе, Бурашников за 6 дней убрал 150 гектаров ржи.

Комбайновая уборка позволила колхозу с первых дней косовицы начать сдачу хлеба государству. К 12 июля он вывез на пункты 320 центнеров зерна. Выше 1.200 центнеров ржи сдали колхозы имени Красина, «Новая нива», имени Фрунзе и другие, где значительная доля урожая убрана комбайнами.

Такие же условия для успешного проведения косовицы хлеба имели колхозы, обслуживаемые Павлодарской МТС. Хлеб здесь созрел, комбайны и жатки вышли в поле в боевой готовности. Между тем многие колхозы этой зоны до сих пор не приступили к сдаче хлеба государству: нет намолоченного зерна.

Почему же это произошло? В ряде мест оказались антикомбайновые настроения. На уборку урожая в колхоз имени Ворошилова прибыл лучший комбайнер Иван Солушкин. В прошлом году, помимо молотбы на стационаре, он убрал 426 гектаров хлеба. Обогащенный опытом, он настроился было на более высокую норму, но руководители колхоза с первого дня стали мешать его работе.

Возложив все надежды на жатки и косы, председатель колхоза тов. Зайцев отвод под

РИГА

Презрение и ненависть к подлым злодеям

Едва стало известно о злодейском покушении на жизнь вождя коммунистической партии и всех трудящихся Италии тов. Тольятти, как по городам и селениям Латвии прокатилась волна возмущения и протеста. Гневными словами аккламировали трудящиеся Латвийской республики подлых преступников, позвавших руку на лучшего сына итальянского народа.

Радовой рабочей грозилась пехи вагоностроительного завода тов. Вилкс сказал:

— Наглая вылазка фашистов и тех, кто стоит за их спиной, не пройдет безнаказанно. Трудящиеся Италии и в первую очередь рабочий класс достаточно сильны, чтобы раздавить реакцию. Злодейское покушение на тов. Тольятти обернется против его организаторов и вдохновителей. Трудящиеся Италии сложат свои ряды вокруг коммунистической партии, которая ведет мужественную борьбу с реакцией, за свободу и независимость страны.

На Рижском фарфорово-фаянсовом заводе, на судостроительном заводе, в отделе Латвии и приморском Вентспилсе — всюду звучат полные возмущения слова, клеймящие подлых преступников.

г. Рига, 16. (По телефону).

ЕРЕВАН

Всеобщее негодование

По всей Армении прокатилась волна возмущения злодейским покушением на жизнь вождя коммунистической партии, рабочего класса и всех трудящихся Италии товарища Тольятти. Повсеместно рабочие, колхозники, интеллигенция присоединяют свой голос к мыслям и чувствам, выраженным в телеграмме товарища И. В. Сталина Центральному комитету компартии Италии.

Вице-президент Армянской Академии наук В. Гужакян заявил:

— До глубины души потрясен сообщением о покушении на жизнь товарища Тольятти. Однако извергам рода человеческого не удастся обезглавить и ослабить рабочее движение!

Народный художник Армении Мартiros Сарьян говорит:

— Выстрелы из-за угла свидетельствуют не только о звериной ненависти реакционеров к трудящимся, но являются признаком их слабости и страха перед неизбежным торжеством дела демократии и прогресса.

г. Ереван, 16. (ТАСС).

СТАЛИНО

Вырвать корни фашизма!

Покушение на жизнь пролетарского революционера, вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии Пальмиро Тольятти вызвало у шахтеров, как и у всех трудящихся Донецкого бассейна, чувство гнева и негодования.

На шахте № 1-2 «Смолянская» треста «Кубышевский» старый шахтер бригады забойщиков Иван Махонин сказал:

— Выстрелы из-за угла выдают подлое лицо и правдоподобие убийц: метод террора — это метод фашизма.

Начальник капитальных работ участка Гавриил Коробкин заявил, что покушение на вождя итальянских рабочих тов. Тольятти свидетельствует о том, что корни фашизма не уничтожены. Это обязывает трудящихся всего мира усилить свою революционную бдительность.

— Покушение на тов. Тольятти говорит о бессилии фашистских отбросов противостоят той правде, которую олицетворяет итальянская коммунистическая партия, — сказал крепкий шахтер № 13 «Школов-Марьинская» Николай Сила.

Присоединяя к голосу всех честных людей свой гневный протест против злодейского покушения на руководителя итальянской компартии, шахтеры берут обязательство трудиться еще самоотверженнее, добывать уголь еще больше и тем укреплять мог Родины — оплоту мира во всем мире.

г. Сталино, 16. (Корр. «Правды»).

КИШИНЕВ

Выше бдительность!

С чувством глубокого негодования трудящиеся Молдавии узнали о злодейском покушении извергов человеческого рода — фашистов — на жизнь вождя рабочего класса Италии тов. Тольятти.

— Злодейским выстрелом из-за угла фашистские бандиты пытались обезглавить демократическое движение, — говорит доктор медицинского наук профессор Кишиневского медицинского института С. М. Гогаб.— Но пусть знают фашистские провокаторы, что мы никогда не сломаем силы демократии. Весь цивилизованный мир потрясен покушением на тов. Тольятти, негодуя и протестуя против злодейства подлых фашистских извергов.

г. Кишинев, 16. (Корр. «Правды»).

МОСКВА

Силы демократии непобедимы

Трудящиеся Москвы глубоко возмущены злодейским покушением извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии тов. Пальмиро Тольятти. Выстрелы в тов. Тольятти — это новая вылазка обнагавшей кучки фашистов, поджавшей голову под повелительный авто-американских реакционеров. Вера, как и накануне, на многих предприятиях, стройках, в учреждениях производных собраниях, беседах.

На металлургическом заводе «Сорп и молот» старший мастер маргеновского цеха № 2 тов. Луковцов заявил:

— Нет такого злодеяния, на которое не решился бы фашизм. Выстрел в товарища Тольятти — грозное предостережение тем, кто думал, что борьба с фашизмом уже закончена.

На многолюдном собрании в первом механическом цехе трансформаторного завода начальник цеха тов. Макаров говорил:

— Мы полностью разделяем мнение Центрального Комитета нашей партии и вместе с ним негодуем по поводу злодейского покушения врагов демократии на вождя итальянского рабочего класса тов. Тольятти. Враги итальянского народа, видя силу рабочего класса Италии, рождают иллюзии коммунистов, путаясь на гнусную авантюру.

Во всех цехах вагоностроительного завода «Памяти революции 1905 года» состоялся собрание протеста в связи с сообщением о покушении на жизнь Тольятти. Мастер литовейного цеха тов. Косарев заявил:

— Мы знаем тов. Тольятти как бесстрашного, пламенного борца за дело демократии, за дело мира. Мы глубоко опечалены тем, что жизнь этого выдающегося человека находится в опасности. Весь советский народ возмущен злодейским покушением. Но ни угрозами, ни шантажом, ни подлыми выстрелами из-за угла не приостановят растущий и крепнущий — непобедимый. Гневно звучит слово интеллигенции города Ленин.

Вице-президент Академии медицинских наук СССР П. Буриянин шипит:

— Выстрел, направленный в товарища Тольятти, есть новое доказательство того, что реакция, стремящаяся развязать силы войны, ведущая наступление на демократические свободы, не останавливается перед самыми гнусными, самыми мерзкими преступлениями. Присоединяя свой голос советского ученого к голосу многомиллионного народа нашей великой страны, глубоко возмущенного злодейским преступлением.

— Ленинградские работники искусства, — заявляет народный артист РСФСР А. Браншнев и заслуженный деятель искусств Л. Макаров, — разделяют гнев и возмущение трудящихся Италии. Мы шлем слова горячей солидарности борцам за свободу и независимость итальянского народа. Мы глубоко уверены, что в борьбе с реакцией они победят!

г. Ленинград, 16. (ТАСС).

ЛЕНИНГРАД

Дать отпор реакции!

Ленинградцы с особым вниманием и волнением следят за каждым новым сообщением из Рима. Покушение агента реакции на Пальмиро Тольятти до глубины души потрясло трудящихся города Ленинграда, вызвало мощную волну протеста против подлых происков международной реакции. Рабочие и инженеры, ученые и студенты, артисты и писатели клеймят позором агентов фашизма, выражают свое глубокое сочувствие трудящимся Италии.

На Балтийском судостроительном заводе имени Орденов и медалей хорошо выразил корпоративного цеха тов. Николов.

— Мы присоединяем свой голос протеста, — заявил он, — к голосу всего прогрессивного человечества, которое негодует по поводу подлой вылазки итальянских реакционеров. Наемники международной реакции выстрелом из-за угла хотели убить о политическую арену руководителя коммунистической партии Италии, которая самоотверженно борется за свободу и демократию. Но реакционеры просчитались! Им не ослабить сил демократии. Мы знаем, что силы демократии растут и крепнут — они непобедимы.

Гневно звучит слово интеллигенции города Ленин.

Вице-президент Академии медицинских наук СССР П. Буриянин шипит:

— Выстрел, направленный в товарища Тольятти, есть новое доказательство того, что реакция, стремящаяся развязать силы войны, ведущая наступление на демократические свободы, не останавливается перед самыми гнусными, самыми мерзкими преступлениями. Присоединяя свой голос советского ученого к голосу многомиллионного народа нашей великой страны, глубоко возмущенного злодейским преступлением.

— Ленинградские работники искусства, — заявляет народный артист РСФСР А. Браншнев и заслуженный деятель искусств Л. Макаров, — разделяют гнев и возмущение трудящихся Италии. Мы шлем слова горячей солидарности борцам за свободу и независимость итальянского народа. Мы глубоко уверены, что в борьбе с реакцией они победят!

г. Ленинград, 16. (ТАСС).

МИНСК

Мы с вами, борцы за свободу!

На предприятиях Минска звучит гневный голос народного протеста и негодования по поводу злодейского покушения на жизнь вождя компартии и трудящихся Италии тов. Тольятти.

Рабочие тракторного завода после гудка, известившего об окончании дневной смены, собрались на площадь центрального проезда. Слово взял секретарь заводского парткома тов. Дубенин.

— Фашистские изверги и их пособники, — сказал он, — совершили чудовищное злодеяние. Покушение на жизнь тов. Тольятти, они хотели обезглавить демократическое движение, которое изо дня в день растет и крепнет. Террор — свидетельство о силе, о слабости реакции.

Рабочий-электрик моторного цеха тов. Катиничин заявил:

— Пусть запомнят реакционеры, что выстрелы из-за угла нельзя заставить пародом отказываться от борьбы за свои права, за мир, за подлинную демократию. Пусть наши итальянские товарищи рабочие помнят, что мы, советские люди, вместе с ними, что наши отцы и деды в народе волею к свободе, в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

Мысли и чувства всего коллектива завода выразил мастер прессового цеха тов. Шевкученко. Он сказал:

— Мы присоединяем свой голос негодования и протеста к голосу ЦК ВКП(б), к голосу нашего великого учителя, родного товарища Сталина. Мы требуем сурового наказания убийцы и его вдохновителей из итальянской правящей реакционной клики де Гаспери.

По всей Белоруссии — в городах Гомеле, Могилеве, Витебске, Бресте, Гродно, в селах и деревнях прокатилась волна негодования и протеста против преступного акта извергов человеческого рода.

г. Минск, 16. (Корр. «Правды»).

Гневом воспламенены наши сердца

Злодейское покушение на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии товарища Пальмиро Тольятти гневом потрясло сердца трудящихся всех стран, всего мира.

Это злодеяние является плодом преступной политики реакционного правительства де Гаспери, цель которой — в крови потопить борьбу рабочего народа Италии за свободу, за независимость своей страны, за человеческие права, за истинную демократию.

Это злодеяние является плодом преступной политики англо-американских реакционеров, политики наглого, кровавого вмешательства в жизнь итальянского народа, политики подстрекательства раскоявшихся черных фашистских сил к самым коварным попыткам поджечь, сразить, запугать рабочий класс Италии.

Не выдлет! Выстрелы в товарища Тольятти священным гневом воспламенили сердца всего передового человечества.

Друзья товарища Тольятти, к сожалению, не уверили его от подлого нападения из-за угла. Значит, надо быть еще более бдительными, еще более сплоченными, еще более чувствующими себя на боевом посту, еще более быть готовыми к отражению самых подлых и самых коварных напаждений классового врага на лагерь борцов за

свободу, за мир, за новую демократию, на лагерь всего передового трудящегося человечества, во главе которого стоят лучшие сыны и дочери всех народов, светлые умы всех народов, храбрые сердца всех народов — коммунисты.

Империализм прибегает к самым подлым методам для предотвращения неминуемой победы рабочего фронта.

Но демократический фронт становится все более действенным, боееспособным. Рабочий класс всех стран мира еще теснее спланивается вокруг непобедимого знамени коммунизма.

Итальянский народ отомстит за посягательство на жизнь своего любимого вождя Пальмиро Тольятти. Итальянский народ еще более решительно пойдет по пути, по которому его веда и будет вести тов. Тольятти, — по пути к счастью, независимости и свободе.

Да здравствует наш любимый товарищ Пальмиро Тольятти! Все трудящиеся мира желают ему здоровья и силы для дальнейшей успешной борьбы с врагами человечества — сворой беснующихся империалистов и реакционеров, их прислужников и наемников.

Микола БАЖАН.

г. Киев.

ТАШКЕНТ

Гневный голос узбекского народа

На предприятиях и в учреждениях Ташкента, Чирчика и Ангрена, в колхозах Ферганской долины, Бухары и Самарканда — по всему Узбекистану прокатилась волна протеста против подлой вылазки международной реакции, агенты которой совершили злодейское покушение на секретаря Центрального комитета компартии Италии тов. Тольятти.

— Злодейский выстрел в вождя итальянской компартии и итальянского рабочего класса потряс сердца всех честных людей мира, — заявила ставленник Самаркандинской шелкоткацкой фабрики тов. Саламов. — Однако борцы за демократию не запуганы! Силы демократии растут, они несут гибель реакции. Мы, советские люди, убеждены, что трудящиеся Италии умножат свои усилия в борьбе за демократию и прогресс.

Члены колхоза им. Кагановича, Ташкентского района, Нигмат Махмудов, Абдухаттар Ахбаров, Иргали Салихов в своих выступлениях выразили чувство негодования против террористических действий итальянских реакционеров и их хозяев.

г. Ташкент, 16. (ТАСС).

ТБИЛИСИ

Не уйти от возмездия!

Трудящиеся Тбилиси с глубоким возмущением узнали о злодейском покушении на жизнь вождя коммунистической партии и всех трудящихся Италии тов. Тольятти. Они единодушно выражают свой протест против неслыханного злодеяния фашистов и их покровителей.

В присутствии многих сотен рабочих, специалистов и служащих Тбилисского паровоз-вагонного завода товарищ-многоэтапник М. Мамалайшвили сказал:

— Нет слов, чтобы выразить наше негодование по поводу подлой вылазки подонков человеческого общества, посетивших на жизнь генерального секретаря итальянской компартии тов. Тольятти. Подлым нападением из-за угла реакция пытается запугать рабочий класс, нанести смертельный удар силам демократии. Но она пролетела. Силы демократии растут и крепнут с каждым днем. В ответ на происки мировой реакции рабочий класс и все трудящиеся Италии еще теснее спланиваются вокруг коммунистической партии и сумеют обуздать реакцию.

Такие же чувства высказывают рабочие паровозного депо завода имени Димитрова, шелкоткацкой фабрики и других предприятий города.

г. Тбилиси, 16. (По телефону).

АЛМА-АТА

Преступление против человечества

Весть о злодейском покушении подлых врагов демократии на вождя рабочего класса Италии тов. Тольятти вызвала бурю негодования у трудящихся Казахстана.

Сегодня в цехах Алма-Атинского завода тяжелого машиностроения вслух читались газеты, в которых печатаются сообщения о возмущении всех мир злодейском акте итальянских фашистских подонков. Общую мысль собравшихся выразил токарь механо-сборочного цеха тов. Макаров. Он сказал:

— Бандашские выстрелы из-за угла подлым фашистским выродкам все равно не удастся убить в народе волю к свободе.

Когда в ауде колхоза «Красное знамя», Плисковского района, Алма-Атинской области, стало известно о покушении на лучшего сына итальянского народа тов. Тольятти, колхозники пришли в аргентульную контору, а работники в поле собрались на пикет, на токах, у комбайновых агрегатов. Перед собравшимися на току трудящимися поля выступил заочный тов. Талгарбай Билбаев. В своей гневной речи он сказал:

— Подлые враги демократии хотели убить вождя коммунистической партии Италии тов. Тольятти, который разоблачает антинародные замыслы реакционеров. Но как бы они ни неистовствовали, они бессильны помешать росту сил демократии, во главе которых идут коммунисты.

г. Алма-Ата, 16. (Корр. «Правды»).

ПЕТРОВАДСК

Обуздать черные силы реакции!

Злодейское покушение на генерального секретаря итальянской компартии тов. Тольятти вызвало всеобщее негодование широких масс трудящихся Карело-Финской ССР. Рабочие заводов и фабрик, лесорубы, рыбаки, колхозники и советская интеллигенция выражают свой гневный протест против провокации фашистов, требуют сурового наказания поджигателей войны.

Империалисты в их наемных злодейских ударом из-за угла хотят расправиться с вождями трудящихся, запугать борцов за свободу, — сказал на собрании коллектива Онежского машиностроительного завода мастер тов. Кожевников. — Извергам рода человеческого не повернуть колеса истории назад.

На собрании коллектива слязкой фабрики выступила старшая работница фабрики, станковщица Петровская. Она сказала:

— Мы шлем проклятие злодеям, поджавшим руку на тов. Тольятти, и тем, кто покровительствует фашистам. От всего сердца желаем тов. Тольятти скорее оправдаться и снова бесстрашно бороться за честь и свободу своей страны.

г. Петрозаводск, 16. (Корр. «Правды»).

В начале июля комбайнеры Набередейской МТС обратились к механизаторам Тамбовской области с призывом развернуть соревнование на уборке урожая. Они выразили надежду, что каждый водитель комбайна сумеет за 20 дней убрать хлеб не менее чем с 550 гектаров.

Призыв избердецев встретил горячую поддержку комбайнеров.

— Спеть нам надо с уборкой, — говорил комбайнер Шинкуловской МТС Иван Бурашников, — упустишь время — зерно потеряешь...

Чтобы провести косовицу вовремя и без потерь, Бурашников решил убрать ежедневно до 25 гектаров. Колхоз «Путь к новой жизни» выделил комбайнеру лучший участок ржи, создал условия для бесперебойной работы. Встреча с комбайнером в процессе, Бурашников за 6 дней убрал 150 гектаров ржи.

Комбайновая уборка позволила колхозу с первых дней косовицы начать сдачу хлеба государству. К 12 июля он вывез на пункты 320 центнеров зерна. Выше 1.200 центнеров ржи сдали колхозы имени Красина, «Новая нива», имени Фрунзе и другие, где значительная доля урожая убрана комбайнами.

Такие же условия для успешного проведения косовицы хлеба имели колхозы, обслуживаемые Павлодарской МТС. Хлеб здесь созрел, комбайны и жатки вышли в поле в боевой готовности. Между тем многие колхозы этой зоны до сих пор не приступили к сдаче хлеба государству: нет намолоченного зерна.

Почему же это произошло? В ряде мест оказались антикомбайновые настроения. На уборку урожая в колхоз имени Ворошилова прибыл лучший комбайнер Иван Солушкин. В прошлом году, помимо молотбы на стационаре, он убрал 426 гектаров хлеба. Обогащенный опытом, он настроился было на более высокую норму, но руководители колхоза с первого дня стали мешать его работе.

Возложив все надежды на жатки и косы, председатель колхоза тов. Зайцев отвод под

комбайновую уборку самый худший, засоренный участок. Комбайн часто забивается травой, простаивает, дает низкую выработку.

Аналогичное положение в колхозе имени Чапаева. Лучшие хлеба здесь скопили вручную, а под машинную уборку оставили «14-й Октябрь» хлеб из-под комбайна принимается без веса. Это создает обстановку для хищения зерна.

Под различными предлогами тормозят комбайновую уборку в Жердевском районе. Колхоз «Правда» предостало убрать только ржи 330 гектаров. При наличии одной жатки и трех десятков кос он, естественно, не мог вовремя провести косовицу. Тем не менее председатель колхоза тов. Завьялов заявил, что ему комбайн не нужен.

Нельзя не отметить, что в ряде колхозов отводят под машинную уборку лишь небольшие земельные участки. Так сделали, например, в сельхозартеле «Новое Луговое».

Посутствие антикомбайновых настроений, в районе волею или неволею задерживают сдачу хлеба государству, увеличивают и без того значительные потери на уборке. Во время как многие комбайнеры переезжают из поля в поле в поисках работы, выделенные им участки скшиваются вручную.

Следствием беззаботного отношения к машинной уборке является и то, что техническое обслуживание комбайновых агрегатов до сих пор не налажено. Во многих МТС передерживают ремонтные мастерские стоя на усадьбах. Комбайнеры не получают практической помощи. Не случайно выработка на комбайн составила за пятидневку всего 3 гектара.

В прошлом году тамбовские областные организации получили серьезное предупреждение за плохое использование комбайнов, но ошибки повторяются. Антикомбайновые настроения не получают должного отпора со стороны местных партийных и советских органов.

А. БАХАРЕВ.

Коммунисты — организаторы хлебозаготовок

От корреспондента «Правды» по Запорожской области

Одна из другой подходит автомашин к Пришибскому пункту «Заготзерно». Они доверку нагружены шнестей. Хлебный поток идет беспрерывно днем и ночью.

Обильный урожай, полученный колхозами Михайловского района, где расположено Пришибский заготовительный пункт, позволил им в этом году дать Родине на 10 тысяч тонн больше хлеба, чем в самые урожайные годы перед войной. Район ежедневно перевыполняет график вывозки хлеба государству. На заготовку поступает зерна почти вдвое больше, нежели предусмотрено заданием.

Активное воздействие на ход хлебопечения оказывают партийные организации. Колхозные коммунисты с первого дня косовицы возглавляют соревнование за досрочное выполнение плана заготовок. Во всех артелях транспортными и молотильными бригадами руководят коммунисты и комсомольцы.

В колхозе «Черный фронт» вывозки хлеба на заготовительный пункт руководит коммунист Яков Ивченко. Он организовал бригаду эту работу. Самоотверженно трудятся в эти дни водители автомашин братья Андрей и Михаил Носали, их хата Иван Носаль. В иные дни они делают до сорока рейсов на пункт «Заготзерно». 6 июля они вывезли государству сто тонн хлеба.

Урожай в этом колхозе отменный. С каждого гектара намолочивается по 35 центнеров зерна. Приятно и вместе с тем не легко убирать такие хлеба. Но артель справляется и с косовицей, и с вывозкой хлеба. Коммунисты артели в эту страдную пору находятся в поле, работают на рентабельных участках уборочного фронта. Коммунист Григорий Носаль в свой первый выезд скопил конной лобогрейкой 7 гектаров шнестей. Затем он стал убирать по 8 гектаров хлеба. По нем равняются остальные 13 колхозов артели. В результате колхоз в течение нескольких дней скопил простыми машинами 720 гектаров хлеба.

Замечательно работают здесь и спонья-зальщики. Ольга Павличенко, что зрело выростило самый высокий урожай в колхозе, успевает сжигать по тысяче с лишним снопов ежедневно. Такой же выработкой добилась Вера Волк, Дарья Ивченко и другие.

Хороший почин проявили агитаторы сельхозартелей «Заможный колхозник». Они широко развили в зенях опыт скоростной вязки снопов, который применяют в Червоноармейском районе колхозники-тысячники. Сейчас в артели почти все снопы-зальщики стали тысячными. А Лида Васильченко с двумя подружками однажды связала 10 тысяч снопов.

Колхозы Михайловского района обязались завершить хлебозаготовку в августе. Сельские коммунисты прилагают все силы к тому, чтобы обещание это было выполнено с честью.

К. ПОГОДИН.

СКОРОСТНАЯ ПРОХОДКА СКВАЖИН

БАКУ, 16. (Корр. «Правды»). Бурльщики треста «Бузовнефть» досрочно выполнили 8-месячный план по проходке новых скважин. В счет сентябрьской программы дано уже 4 скважины.

В предоктябрьском соревновании больших успехов добилась буровая бригада мастера, Героя Социалистического Труда Алексея Орлова. Недавно она начала проходку новой

скважины, что за 7 дней пробурила в три раза больше, чем предусмотрено нормой. Намного перевыполнила установленные задания по скорости проходки скважин бригады мастера М. Рагулова, братьев В. и Е. Стрекаловых и других.

Досрочно завершил 8-месячную производственную программу бригады турбинного бурения Сталинского района.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ПРАВДЫ»

«Комбайны не готовы к уборке»

Под таким заголовком 26 июня с. г. в «Правде» была опубликована корреспонденция о недостатках организации ремонта комбайнов и других уборочных машин в МТС Татарской АССР.

Обком ВКП(б) обсудил корреспонденцию на заседании бюро и призвал критику правительственной. Обком ВКП(б) указал секретарю Дубянского района ВКП(б) тов. Шамсутдинову, председателю райисполкома тов. Гайсину на их беспечное отношение к ремонту комбайнового парка МТС и предложил им обеспечить приведение в полную готовность комбайнов, сложных молотилок и тракторов к уборке урожая.

Обком также обязал Министерство сельского хозяйства республики, райисполкомы и райкомы ВКП(б) принять дополнительные меры, обеспечивающие быстрое и качественное ремонта сельхозмашин во всех МТС республики.

«Деньги-то казенные...»

Директору Ташкентского текстильного комбината тов. Алексея за допущенные в первом полугодии простои объявлен выговор и предложено привлечь к ответственности конкретных виновников этих простоев.

Министерство обязало тов. Алексея принять немедленно меры к устранению простоев вагонов.

Ленин в борьбе за оформление большевистской партии

К выходу 17-го тома Сочинений В. И. Ленина

Проведения Ленина, включенные в 17-й том Сочинений, написаны в период с декабря 1910 по апрель 1912 года, когда мрачная пора сталинской реакции стала сменяться первыми проблесками нового революционного подъема. В этих произведениях отражена борьба Ленина за большевистскую партию против ренегатов революции — ликвидаторов и их пособников, швердловцев, троцкистов, примиренцев.

Большое место в томе занимают материалы, посвященные Пражской партийной конференции, которая имела величайшее значение в истории нашей партии. Конференция эта выгнала меньшевиков из рядов партии и объединила большевистские организации по всей стране в единую большевистскую партию. «Из политической группы большевиков оформляется в самостоятельную Российскую социал-демократическую рабочую партию (большевиков)» (П. Сталин).

Напряженная и непримиримая борьба Ленина и Сталина с оппортунизмом в период подготовки и проведения Пражской партийной конференции вошла в историю, как одна из важнейших страниц борьбы за революционную марксистскую партию, способную обеспечить гегемонию пролетариата и повести его на завоевание власти.

В лучшем случае это — раб, борющийся за улучшение своего рабского положения, а не за свержение рабства» (стр. 201—202).

Классическую формулировку задач пролетариата Ленин дает в статье «Реформизм в русской социал-демократии». Ленин учит, что рабочий класс, «как единственный до конца революционный класс современного общества... должен быть руководителем, гегемоном в борьбе всего народа за полный демократический перелом, в борьбе всех трудящихся и эксплуатируемых слоев угнетателей и эксплуататоров» (стр. 201).

Ленин вместе с тем подчеркивает, что руководит объединенным движением вовсе не означает забвения классовых задач пролетариата, растворения рабочего класса и его политической партии в объединенном демократическом движении. Ленин разъясняет, что гегемония рабочего класса есть его политическое воздействие на другие элементы населения в смысле очищения их демократизма (когда есть демократизм) от демократических примесей, в смысле критики ограниченности и близорукости всякого буржуазного демократизма...» (стр. 56).

Рабочие, чтобы успешно бороться за свободу своего политического самоуправления, должны отбрасывать массы трудящихся из-под влияния либералов. Причем эта задача особенно остро стояла перед пролетариатом по отношению к крестьянству, о котором, как говорил Ленин, «все-то слабее политическая организованность» и по сравнению с рабочими, и по сравнению с либеральной буржуазией (стр. 474).

И Ленин признавал рабочих, революционных социал-демократов возглавлять революционное крестьянское движение.

К этому же призывает товарищ Сталин, указывая, что тактика пролетарской партии должна определяться положением: «совместе с революционным крестьянством против царизма и либеральной буржуазии, во главе с пролетариатом» (П. Сталин, Соч., т. 2, стр. 63).

Учение Ленина и Сталина о гегемонии пролетариата было мастерски претворено в жизнь в ходе героической борьбы рабочего класса России, возглавляемого большевистской партией. Российский пролетариат, руководимый партией Ленина — Сталина, показал себя способным организовать массы трудящихся, повести за собой крестьянство, сыграть народную роль в борьбе против помещиков и капиталистов и в создании нового, социалистического общества.

2.

Восшедшие в 17-й том Сочинений произведения В. И. Ленина наглядно показывают, как шаг за шагом претворялась в жизнь поставленная Лениным задача создания самостоятельной большевистской партии, которую он в суровой борьбе с врагами пролетариата строил с самого начала своей революционной деятельности.

В обстановке роста революционных настроений в стране и усиления рабочего движения особенно остро стало чувствоваться тяжелое наследие эпохи реакции — разброд в партии, отсутствие партийного центра. Ликвидаторы справа и слева, примиренцы, троцкисты срывают работу общепартийных центров, организуют антипартийный блок и шли на раскол партии.

Ленин и Сталин объявляют борьбу за сплочение волею всех подлинно революционных марксистов, за оформление их в самостоятельную большевистскую партию. Нарастающий революционный подъем требовал доведения фактического раскола с меньшевиками до организационного разрыва с ними, изгнания их из партии.

В ряде своих работ — «Иши упрямцев», «О социальной структуре власти, персонификации и ликвидаторстве», «Маневр либеральной рабочей партии» и других — Ленин вскрывает антипартийную деятельность меньшевиков-ликвидаторов, показывая, что ликвидаторы — это «проводники буржуазного влияния на пролетариат» (стр. 135).

Ленин призывает русский пролетариат собирать силы для революции и давать беспощадный отпор изменникам и ренегатам.

Ленин разоблачает Иудушку-Троцкого, выступившего застрельщиком гнусной борьбы против партии, срывает маску с этого двурушника, который на пленуме ЦК в январе 1910 года «качался и божился, что он партия», а после пленума стал пресмыкаться перед ликвидаторами и отовсюду вместе с ними организовал антипартийный блок. «И сей Иудушка, — о негодованном писал Ленин о Троцком, — бьет себя в грудь и кричит о своей партийности...» (стр. 25).

Ленин изоблачает политический авантюризм и беспринципность Троцкого, который «... объединяет всех, кому дорога и любая идея раскола; всех, кому нет дела до защиты марксизма; всех обывателей, не понимающих из-за чего борьба и не желающих учиться, думать, доискиваться идейной корей расхождения» (стр. 4).

Огромную помощь Ленину в его борьбе против раскольничьей, подлой работы ликвидаторов оказывал товарищ Сталин. В ряде своих работ — «Письма с Кавказа», «Виде в ЦК партии на Сольячеходской сессии», в написанной им резолюции Бюро комитета 22-1 1910 г. и в других произведениях — товарищ Сталин подверг острокритической критике ликвидаторов и их пособников.

Товарищ Сталин писал в письме из Сольячеходской сессии: «Троцкийский блок... это тухлая беспринципность, маниловская амальгама разнородных принципов, бессомненная тоска беспринципного человека по «хорошему» принципу» (Соч., т. 2, стр. 209—210). Товарищ Сталин формулировал очередные задачи партии, подчеркивал осуществимость Пражской партийной конференции: издание легальной партийной газеты, созыв общепартийной конференции, создание легального партийно-

го центра в России. В тесном идейном сотрудничестве Ленин и Сталин сплотили большевиков на защиту революционного марксизма.

Неустойчивая борьба Ленина и Сталина завершается величайшей победой партии: в январе 1912 года собралась Пражская партийная конференция, имевшая значение 20 партийных организаций. Товарищ Сталин находился в то время в ссылке. Конференция конституировалась как верховный орган партии. Изгнав меньшевиков из своих рядов, она положила начало партии нового типа, партии Ленина, большевистской партии. Были созданы большевистские партийные центры: Центральный Комитет в составе Ленина, Сталина, Свердлова и др. и Русское бюро ЦК во главе с товарищем Сталиным. В феврале 1912 года товарищ Сталин совершил побег из ссылки, и Русское бюро ЦК под его руководством сыграло огромную роль в руководстве революционным движением в России.

В написанной Лениным резолюции конференции «О современном комитете и задаче партии» был дан глубокий анализ положения в стране. Отмечая начало политического оживления в стране и в первую очередь среди пролетариата, конференция подчеркивала, что «задача завоевания власти пролетариатом, ведущим за собой крестьянство, остается попрежнему задачей демократического перелома в России» (стр. 419).

Конференция определяла тактическую линию и лозунги партии при выборах в IV Государственную Думу: демократическая республика, кооперация помещичьей земли и 8-часовой рабочий день. Эти лозунги и были выдвинуты Лениным в его «Избирательной платформе РСДРП», распространявшейся вместе с написанной товарищем Сталиным листовкой «За партию!»

3.

Значение Пражской партийной конференции и оформления в России партии нового типа было тем более велико, что II Интернационал становился с каждым годом все более открытым очагом оппортунизма. В своей статье «Реформизм в русской социал-демократии» Ленин писал, что развитие капитализма за последние десятилетия и быстрый рост рабочего движения во всех странах ввели большой сдвиг в прежнее отношение буржуазии к пролетариату. Наряду с открытой борьбой против научного социализма идеологи буржуазии все чаще стали выступать за защитой так называемых социальных реформ, стремясь ценою позолоченных и лицемерных уступок оттянуть гибель капиталистического строя и сохранить власть буржуазии в новых условиях. Обострилась борьба реформизма с революционной социал-демократией внутри рабочего движения. «Рост рабочего движения, — писал Ленин, — неизбежно привлекает в число его сторонников известное количество мелкобуржуазных элементов, порабощенных буржуазной идеологией, с трудом осознанных от себя, постоянно выдающихся в левое снова и снова» (стр. 200).

Ярким примером реформизма явился конгресс английской социал-демократической партии (1911 г.), которому Ленин посвятил специальную статью. В Европе, и в частности в Англии, уже шла лихорадочная подготовка к мировой войне. А вожди английской социал-демократии, вместо того чтобы разоблачить перед рабочим классом империалистическую политику английской буржуазии, выступили за защитой правительственной программы вооружения.

Ленин указывал, что теория и практика английских либералов в корне отрицает идею гегемонии пролетариата. Ленин писал, что вся политика английских либералов, так глубоко развративших английских рабочих, сводится к тому, чтобы предоставлять рабочим «служить имущим классам» и не позволять рабочим отговаривать себе гегемонию в международном движении» (стр. 256).

С тех пор прошло около 40 лет. Но ленинская характеристика и сейчас помогает вскрыть гнусную роль либералов временной английской лейбористской партии, ставших откровенными приспешниками капиталистического класса. Они отличаются от своих предшественников лишь тем, что еще более открыто продают интересы рабочего класса в угоду не только своей буржуазии, но и стремимся к мировому господству американским империализмам.

Исключительно актуально звучат в наши дни призывы Ленина к международному пролетариату, мобилизуемые на борьбу против буржуазии и оппортунистов, его пророческие предсказания о том, что «когда господства так называемого мирного буржуазного парламентаризма уступит место «крово революционных бит» организованного и волевого духа идей марксизма пролетариата, который свергнет господство буржуазии и установит коммунистический строй» (стр. 270).

Великая, неоплаченная заслуга В. И. Ленина и И. В. Сталина перед международным пролетариатом в том, что в тяжелые годы сталинской реакции они сумели сохранить ядро революционеров-большевиков, сплотить их и оформить большевистскую партию, партию нового типа, революционную в отношении буржуазии и непримиримую в отношении оппортунистов. В эту мрачную эпоху Ленин и Сталин сумели вселить в рабочий класс глубочайшую веру в его конечную победу, вселить его в духе волевого учения марксизма.

Борьба Ленина и Сталина с русским и международным реформизмом учит братские коммунистические партии, что политическая партия пролетариата крепнет и развивается, лишь опираясь на оппортунистов и охраняя как зеницу ока чистоту революционной теории.

Большевистская партия добилась всемирно-исторических успехов, обеспечивших Советскому Союзу роль оловца и авангарда всего прогрессивного человечества, именно потому, что она всегда непримиримо борлась и борется со всеми врагами рабочего класса под славным знаменем Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

С. ПЕТРОВ.

Отказ Румынской рабочей партии послать делегацию на с'езд компартии Югославии

БУХАРЕСТ, 16 июля. (ТАСС). Газета «Сынотей» публикует ответную телеграмму Центрального комитета Румынской рабочей партии Центральному комитету коммунистической партии Югославии, приглашающему Румынскую рабочую партию прислать представителей на предстоящий с'езд компартии Югославии. В телеграмме говорится, что, отказавшись принять участие в совещании Информационного бюро коммунистических партий, руководство коммунистической партии Югославии поставило себя и коммунистическую партию Югославии вне сферы компартии.

Центральный комитет Румынской рабочей партии заявляет, что не принимает приглашения Центрального комитета компартии Югославии, выразившего свое сожаление по поводу того, что он увидит в будущем на главе компартии Югославии руководство, верное пролетарскому интернационализму, и сможет участвовать в с'езде компартии Югославии, который выразит стремление трудящихся Югославии строить социализм по пути, начертанному Марксом — Энгельсом — Лениным — Сталиным, и сохранит верность единому фронту социализма, мира и независимости народов, возглавляемому страной победоносного социализма — Советским Союзом.

Центральный комитет Румынской рабочей партии заявляет, что не принимает приглашения Центрального комитета компартии Югославии, выразившего свое сожаление по поводу того, что он увидит в будущем на главе компартии Югославии руководство, верное пролетарскому интернационализму, и сможет участвовать в с'езде компартии Югославии, который выразит стремление трудящихся Югославии строить социализм по пути, начертанному Марксом — Энгельсом — Лениным — Сталиным, и сохранит верность единому фронту социализма, мира и независимости народов, возглавляемому страной победоносного социализма — Советским Союзом.

Венецуйская компартия отказалась от приглашения на с'езд компартии Югославии

НЬЮ-Йорк, 16 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Каракаса, венецуйская компартия объявила, что она отказалась от приглашения послать своих делегатов на с'езд югославской компартии, открывающийся 21 июля. Компартия указывает, что она не одобряет деятельности нынешнего руководства югославской компартии, направленной против братских партий в Европе, пролетарского интернационализма и марксистско-ленинского учения.

Подписание договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Болгарией и Венгрией

СОФИЯ, 16 июля. (ТАСС). Сегодня в Софии подписан договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной республикой Болгарии и Венгерской республикой. С болгарской стороны договор подписали: премьер-министр Георгий Димитров и министр иностранных дел Василь Коларов, с венгерской стороны — премьер-министр Диньеш Лайош и министр иностранных дел Эрнст Молнар.

После подписания договора Георгий Димитров и Диньеш Лайош обменялись речами.

Совещание военных губернаторов трех западных зон Германии

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что по утверждению компетентных кругов, главнокомандующий французскими оккупационными войсками в Германии генерал Беннг участвует в настоящее время в совещании, происходящем где-то близ Франкфурта-на-Майне, где он вместе с генералами Каем и Робертсом изучает контрпредложения министров-президентов западных зон Германии, выработанные на совещании в Кобленце.

Английское правительство не будет участвовать в переговорах о распределении русского угля и кокса

ПРАГА, 16 июля. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Телеспесс передает, как сообщают, английское правительство не будет участвовать в переговорах с Францией и странами Беннелуа относительно распределения русского угля и кокса, которые должны были состояться между странами «Западного союза» в соответствии с решением лондонской конференции шести держав по вопросу о Германии. Лондонские наблюдатели отмечают, что в результате этого отказа сведена на нет одна из известных «уступок», которые были сделаны Францией во время лондонской конференции по вопросу о Германии.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 16 июля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала вчера сообщение об операциях частей Демократической армии в секторе Зулуи Кушук. В сообщении говорится, что монархистско-фашистские войска предприняли 14 июля на этом участке большое наступление. Части Демократической армии рядом контратак и заградительными артиллерийским огнем отразили все атаки противника с большими для него потерями.

В секторе Кошча 9-я монархистско-фашистская дивизия, начавшая наступление 14 июля, прекратила свои атаки в этом секторе, несмотря на приказ генерального штаба. По заявлениям местных солдат 43-й бригады, 528-й батальон королевской армии во главе с майором Спальондулом отказался идти в наступление против частей Демократической армии. Поэтому часть 43-й бригады была немедленно отведена в тыл, где сейчас реорганизовывается.

Заявление министра обороны США

ВАШИНГТОН, 16 июля. (ТАСС). Министр обороны Форрестал сообщил, что с 21 июля командование вооруженными силами начнет специальную зачисление на военную службу ограниченного числа добровольцев в возрасте 18 лет в соответствии с одобренным недавно конгрессом законом о воинской повинности.

В Совете Безопасности Выступление советского делегата А. А. Громыко

НЬЮ-Йорк, 15 июля. (ТАСС). Совет Безопасности 14 июля обсуждал представленную в этот день делегацией Соединенных Штатов резолюцию, предусматривающую под угрозой применения санкций прекращение военных действий в Палестине, но не приняла решения по этому вопросу.

В своей речи на этом заседании Совета Безопасности А. А. Громыко заявил, что необходимо пролить свет на новые факты. Эти факты, сказал он, относятся, главным образом, к недавно окончившемуся перемирию и деятельности посредника.

А. А. Громыко добавил: «Если Совет Безопасности не примет решения, направленного к тому, чтобы положить конец нынешнему положению, мы будем свидетелями еще большего хаоса в Палестине, хаоса, который углубится в результате позиции, принятой в этом вопросе некоторыми государствами, и в первую очередь Англией. Поэтому мы должны разработать вопрос о том, насколько успешным было последнее перемирие.

Советская делегация считает, что было бы несправедливым давать безоговорочный положительный ответ на этот вопрос. Правда, во время перемирия военные действия были прекращены. Но во время того же самого перемирия те, кто возобновил военные действия, готовились к их возобновлению и возобновили их фактически за два дня до истечения срока перемирия.

Кроме того, в период перемирия последние выдвинули предложения, не являющиеся полным прекращением военных действий в узко военном смысле слова, а направленные к урегулированию палестинской проблемы вообще. Выдвигаемые предложения, посредник и те, чьи интересы служили его предложениями, игнорировали факт существования прежнего решения относительно будущего Палестины. Иными словами, они игнорировали резолюцию Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 года. Могут сказать, что сейчас не время затрагивать этот вопрос в дискуссии по узкому вопросу о продлении перемирия или о введении нового перемирия, однако это не так. Новые предложения относительно урегулирования палестинского вопроса, представляющие посредником, прежде всего подлили масло в огонь и служили поощрением для тех, кто вызвал войну. Эти предложения лишь углубили хаос в Палестине, они раздули углы дальнейшей войны; они еще более натравили арабов на евреев и еще более усилили национальные чувства в Палестине.

Далее Громыко заявил, что при таком положении людей, которые делают вид, что они желают мира в Палестине, по которым в действительности провозглашают разволакивание и войну, стоять в стороне и потирать руки, унылаясь.

Напомним, что с момента принятия Ассамблеей решения о разделе Палестины на два независимых государства — арабское и еврейское — Англия проводила политику, направленную на срыв раздела, Громыко заявил, что каждый новый факт свидетельствует о том, что политика Англии не изменилась. Громыко указал на нетерпимую и провокационную деятельность английской маршальки Абдулы и открытую подготовку арабских государств к военной авантюре для воспрепятствования созданию независимого арабского и еврейского государств в Палестине. Громыко подчеркнул, что это положение создается потому, что Совет Безопасности не принял надлежащих решений. Принятые решения были направлены не против тех, кто стремился к срыву плана раздела, а в более значительной степени против тех, кто доблестно выполнял решение Организации Объединенных Наций.

Указав, что Советский Союз еще раньше предлагал, чтобы Совет Безопасности издал приказ о прекращении военных действий, Громыко выразил удовлетворение по поводу того, что некоторые государства, которые прежде не желали поддержать приказ, сейчас решили это сделать. Громыко подчеркнул, что советская делегация не изменила своей позиции в отношении существа всего палестинского вопроса в целом, а также в вопросе об издании приказа о прекращении военных действий. Поэтому, заявил Громыко, советская делегация поддерживает соответствующее параграфу американской резолюции, направленной на то, чтобы положить конец войне в Палестине. Однако Громыко указал, что американская резолюция содержит другие положения, которые рассматриваются только на то, чтобы удержать положение в Палестине.

Перейдя к детальному рассмотрению этих положений, Громыко отклонил параграф, который «призывает все правительства и власти продолжать сотрудничать с посредником в целях поддержания мира в Палестине в соответствии с резолюцией, принятой Советом Безопасности 29 мая 1948 года».

НЬЮ-Йорк, 16 июля. (ТАСС). В вечернем заседании Совета Безопасности семь голосами против одного при трех воздержавшихся одобрил слова выдвинутой верию американской резолюции, в которой содержится приказ о прекращении военных действий в Палестине при применении санкций. При раздельном голосовании по каждому параграфу Советский Союз и Украина голосовали за приказ о прекращении военных действий, но воздержались от голосования по нескольким параграфам, включая те, в которых говорится о «децентрализации» Иерусалима и о дальнейшей роли посредника с еще более широкими полномочиями в наблюдении за перемирием и посредничестве по общему урегулированию палестинского вопроса.

При окончательном голосовании по резолюции в целом Советский Союз и Украина воздержались, Аргентина также воздержалась, Сирия голосовала против, Соединенные Штаты, Англия, Франция, Китай, Бельгия, Колумбия и Канада голосовали за резолюцию.

Эта резолюция является первым приказом, когда-либо принятым Советом Безопасности, о принудительном установлении мира. Однако резолюция не осуждает арабские страны как агрессоров. Более того, резолюция призывает прекратить военные действия на условиях, которые, как указывала советская делегация, дают преимущество арабским странам и наносят ущерб государству Израиль.

После этого Громыко предложил заместить параграф американской резолюции, касающийся демилитаризации Иерусалима, следующим: «Предлагает, чтобы обе стороны немедленно вывели свои вооруженные силы из Иерусалима, в отношении которого должен вступить в силу специальный статут, принятый Генеральной Ассамблеей».

С другой стороны, заявил Громыко, если бы Соединенные Штаты пожелали исключить пункт о роли посредника, а также параграф, касающийся Иерусалима, и последующий параграф, то тогда между позициями Советского Союза и Соединенных Штатов и освоенными пунктами резолюции не было бы существенной разницы. «Я хочу подчеркнуть, что решение, если бы оно было поддержано Соединенными Штатами и Советским Союзом, приобрело бы больший вес, нежели в том случае, если бы голос в Совете Безопасности расколосился. Это не является секретом; чем больше голосов будет подано за эту резолюцию, тем больший вес она приобретет».

После этого Громыко предложил заместить параграф американской резолюции, касающийся демилитаризации Иерусалима, следующим: «Предлагает, чтобы обе стороны немедленно вывели свои вооруженные силы из Иерусалима, в отношении которого должен вступить в силу специальный статут, принятый Генеральной Ассамблеей».

Положение в Палестине

Тель-Авив, 16 июля. (ТАСС). Радио «Голос Израиля» передает: Генеральный штаб армии Израиля сообщает, что на предметном укреплении у Мишмар Хардид сегодня проанализированы ожесточенные бои. Еще не получено никаких подробностей о боях.

Сегодня утром израильские войска заняли деревню Эт-Тира, южнее Хафры. Гарнизон деревни капитулировал после ожесточенных боев, которые велись ночью. Над деревней были сброшены листовки, в которых население деревни призывалось сдаться.

Северо-восточнее Латруна израильскими войсками заняты еще четыре деревни. Сегодня утром район севернее Иерусалима подвергся артиллерийскому обстрелу. Обстрел продолжался несколько часов.

Сегодня в самом Иерусалиме положение было в общем спокойным. Военные операции израильских войск в районе Иерусалима вчера и сегодня были сосредоточены главным образом в районе шоссе Тель-Авив — Иерусалим. Бой происходил по обеим сторонам шоссе.

Международные заметки

Юстиция по-американски

Американские реакционеры продолжают в последнее время неистовому изобретательности в нападении на всеобщие виды дискриминации для иностранных граждан...

Перед нами экземпляр газеты «Дос-Анджелес таймс» с отчетом о заседании местного суда, в котором разбирается дело о наследовании имущества американского гражданина...

Вот тут-то и выступил на спону судья штата Калифорния Ньюком Бонди. Он отказался утвердить соглашение о разделе наследства на том основании, что Советский Союз якобы не предоставляет прав наследования американским гражданам...

Судья Бонди согласился на отсрочку, но тут же инициально заметил, что никто не сможет убедить его в необходимости послать деньги в Советский Союз, так как они «немедленно будут отобраны государством» у наследника.

Тут уже не выдержал адвокат В. Бронштейн, представляющий влиятельного сына. Он заявил, что покойный Саркисян до конца своих дней посматривал деньги в СССР и получал от нее письма, доказывавшие, что деньги ей выплачены...

Такая неприглядная картина судебных процессов в современной Америке... Судья Бонди не может не знать, что с момента установления дипломатических отношений между Советским Союзом и США американские суды выписали десятки решений в пользу наследников — граждан СССР...

Импортеры вранья

На днях жители Бангкока — столицы Сиамы прочитали в местной газете «Либерти» «сверхсенсационное» сообщение о том, что штат Миссисипи в Сиаме состоит не более, чем из двух человек...

Весь этот вздор о 200 сотрудниках советской миссии был напечатан в газете, выходящей в Бангкоке, на основании радиопередачи... из Лондона! Правдивые круги империалистических государств и их агентура в Сиаме весьма обеспокоены мощным подъемом демократического национально-освободительного движения в колонизированных и зависимых странах...

А. БЕЛОКОНЬ.

Трудящиеся всего мира клеймят организаторов злодейского покушения на товарища Тольятти

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 16 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает: Парламентская группа французской коммунистической партии обратилась к парламентской группе итальянской коммунистической партии со следующим письмом: «Парламентская группа французской коммунистической партии, возмущенная покушением на Пальмиро Тольятти — депутата и генерального секретаря коммунистической партии Италии, направляет вам выражение своей глубокой солидарности и высказывает самые горячие пожелания быстрого и полного выздоровления нашего дорогого товарища Тольятти, в лице которого империалисты и их лакеи хотели парализовать замечательного защитника интересов итальянского народа, неустрашимого борца за независимость наций, за демократию и мир».

Письмо подписано председателем коммунистической группы в Национальном собрании Жаком Дюкло и председателем коммунистической группы в Совете республики Жоржем Марраном. «В эту тяжелую минуту, — говорится в сообщении, — парижские трудящиеся направляют выражение своей братской симпатии и полной солидарности итальянскому пролетариату, борющемуся за то, чтобы гнусный преступник понес заслуженную кару».

РУМАНИЯ

БУХАРЕСТ, 16 июля. (ТАСС). В Бухаресте во всей стране проходят многочисленные митинги, участники которых выражают негодование в связи с покушением на Пальмиро Тольятти и заявляют о своей солидарности с героической борьбой рабочего класса и народа Италии против империализма.

Многотысячные митинги состоялись в Тимишоаре, Платени, Клуже, Крайове, Яссах, Арде и десятках других городов страны. В Бухаресте большое митинг состоялось на заводах «Малакса», «Ларошет», «Деметр», в мастерских Гривизи и из многих других предприятий.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 16 июля. (ТАСС). Венгерский народ продолжает выражать свое глубокое возмущение и негодование по поводу злодейского покушения на вождя итальянского рабочего класса и всех трудящихся Италии Пальмиро Тольятти. Газеты публикуют многочисленные телеграммы различных партийных и общественных организаций, а также резолюции, принятые на митингах, состоявшихся на многих предприятиях, в которых выражается чувство ненависти к злодейскому и организаторам этого покушения.

В печати опубликован текст телеграммы Ракоши Матяша и Салашич Арпада, посланной ими из Софии Пальмиро Тольятти. Глубоко возмущаясь подлым покушением на жизнь тов. Тольятти, руководители Венгерской партии трудящихся желают ему скорейшего выздоровления, чтобы он снова мог занять свое место в рядах борцов за дело итальянских трудящихся.

В телеграмме совета венгерских профсоюзов говорится, что «трудящиеся Венгрии с чувством глубокого возмущения узнали о подлом покушении на жизнь Тольятти — вождя итальянского народа». Совет профсоюзов выражает надежду на скорое выздоровление тов. Тольятти.

Рабочие Чешских заводов в своей телеграмме ЦК итальянской компартии пишут: «Мы требуем сурового наказания всех виновных в покушении и ответственных за него».

Газеты крестьянских партий «Сабад со» и «Шни уйшаг» указывают, что крестьянские массы Венгрии присоединяют свой голос гневного протеста против злодейского покушения на жизнь Пальмиро Тольятти в толгу итальянского народа и всего прогрессивного человечества.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 16 июля. (ТАСС). Общественность Чехословакии продолжает протестовать против подлого покушения на вождя итальянских трудящихся Пальмиро Тольятти.

Коллектив автомобильного завода в городе Млада-Болеслав, рабочие и служащие многих пражских заводов и предприятий направил организации трудящихся Италии телеграммы, в которых выражают свое сочувствие и моральную поддержку трудящихся Италии и резко осуждают итальянских реакционеров.

Центральный совет профсоюзов Чехословакии послал телеграмму итальянским профсоюзам, в которой приветствует трудящихся Италии, ведущих тяжелую борьбу за политическую и социальную справедливость. Мы глубоко возмущены, говорится в телеграмме, фактом злодейского покушения на вышеупомянутого вождя Италии Пальмиро Тольятти и выражаем убежденно в том, что ваше единство и стойкость победят.

Президиум национального собрания Чехословакии направил Тольятти телеграмму, в которой говорится: «Уважаемый госнодин депутат! Президиум Национального собрания Чехословакии о глубоком возмущением узнал о злодейском преступлении против Вас при исполнении Вами Ваших депутатских обязанностей. Мы понимаем, что это преступление было направлено не только против Вас, но

и против всех прогрессивных людей, против принципов подлинной демократии и свободы, самоотверженным защитником и выдающимся представителем которых Вы являетесь. От всего сердца желаем Вам выздоровления. Мы выражаем глубокое сожаление в том, что подобные злодейские реакции не могут остановить героической борьбы Вашего народа за свободу и демократию в Италии».

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 16 июля. (ТАСС). Вести о злодейском покушении на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии Пальмиро Тольятти вызвала в народных массах Болгарии глубокое возмущение.

Газета «Дарев» пишет, что трудовой народ Болгарии единодушен в своем мнении, что «правительство во главе с Гаспером не может снискать себе суровой моральной ответственности, которая лежит на нем и на существующем в Италии режиме». Центральный комитет Болгарской рабочей партии (коммунистов) направил Центральному комитету итальянской компартии телеграмму, в которой выражает глубочайшее возмущение подлым покушением на вождя трудящихся Италии Пальмиро Тольятти.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 15 июля. (ТАСС). Газеты «Глас люду» и «Роботник» опубликовали телеграммы ЦК ПНР (польская рабочая партия) и ЦК ППС (польская социалистическая партия) Центральному комитету итальянской компартии, отправленные в связи с покушением на Тольятти.

В телеграмме ЦК ПНР говорится: «Мы глубоко потрясены злодейским покушением... Просим передать дорогому Пальмиро Тольятти самое сердечное пожелание быстрого выздоровления. Всем сердцем с вами».

ЦК ППС в своей телеграмме пишет: «Выражаем вашей партии чувства глубокой солидарности и веры в итальянский рабочий класс, который еще более объединит свои силы в беспощадной борьбе с фашизмом, реакцией и империализмом. Мы плем славному руководителю итальянского рабочего класса Тольятти самое сердечное пожелание быстрого выздоровления».

ВАРШАВА, 16 июля. (ТАСС). Вести о злодейском покушении на Тольятти глубоко потрясли рабочий класс Польши. В Варшаве на заводе оптических приборов, на оружейном заводе, фабрике «Ведель», на строительном предприятии и на многих других состоялось митинги, посвященные этому событию. В принятых резолюциях рабочие клеймят позором виновников этого преступления.

Центральная комиссия профсоюзов Польши в своем письме к Всесоюзной итальянской конфедерации труда подчеркивает, что огромное возмущение итальянского рабочего класса в связи с покушением на Тольятти, выраженное в мощных забастовках, является грозным предостережением для реакции и империализма. «В нашей борьбе с теми же силами реакции и империализма, — говорится в письме, — присоединяются миллионы польских трудящихся».

АЛБАНИЯ

ТИРАПА, 16 июля. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает, что Центральный комитет коммунистической партии Албании обратился к Центральному комитету итальянской компартии с телеграммой в связи с подлым покушением на руководителя коммунистической партии Италии тов. Тольятти. В телеграмме, подписанной секретарем ЦК компартии Албании Зивером Ходжа, говорится:

«Центральный комитет коммунистической партии Албании с глубоким возмущением узнал о преступном и подлом покушении на жизнь замечательного руководителя рабочего класса и всех трудящихся Италии товарища Тольятти. Рабочий класс и все трудящиеся нашей страны глубоко возмущены этим преступным актом империализма и их агентов, поддерживаемых и подстрекаемых пышными итальянскими правительствами с целью поддаться борьбе миллионов итальянских трудящихся. Разделяя огромную печаль, испытываемую сегодня коммунистами, рабочими и всеми трудящимися Италии, трудящиеся нашей страны выражают свою солидарность со справедливой борьбой итальянского пролетариата. Мы желаем товарищу Тольятти быстрого восстановления сил на благо итальянской коммунистической партии, рабочего класса и всех истинных итальянских демократов».

ФИНЛЯДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 16 июля. (ТАСС). Газета «Тувалакан саномат» опубликовала телеграмму исполкома компартии Финляндии Центральному комитету коммунистической партии Италии, выражающую глубокое негодование по поводу подлого покушения, жертвой которого стал Тольятти.

ЮГОСЛАВИЯ

БЕЛГРАД, 16 июля. (ТАСС). Белградские газеты под крупными заголовками на первой странице опубликовали сообщения из Рима о покушении на генерального секретаря ЦК коммунистической партии Италии Пальмиро Тольятти. Покушение на Тольятти вызывает возмущение широких трудящихся масс Югославии.

Газета «Борба» в редакционной статье по поводу покушения на Тольятти пишет, что «революрные выстрелы, которые раздались перед атаками римского парламента и которыми был тяжело ранен вождь итальянских коммунистов, вождь рабочего движения и всех прогрессивных сил Италии тов. Тольятти, вызывают гнев в сердцах не только итальянских трудящихся, но и всех честных людей во всем мире».

«За спиной террориста, который не случайно получил пропуск в здание парламента, стоит итальянская реакция, которая в осуществлении своей антинародной политики опирается на западных империалистов, получающих от них политическую и экономическую помощь».

Сообщение о состоянии здоровья Тольятти

РИМ, 16 июля. (ТАСС). В экстремном выпуске газеты «Унита» сообщает, что «состояние Тольятти продолжает внушать опасения», и опровергает «поспешные и преждевременные сообщения об улучшении, распространяемые правительственной печатью и радио».

Сенатор Пертини заявил сегодня в сенате, что он совместно с вице-председателем рабочего министерства и сенатором Моле посетил госпитализированного, в котором находится Тольятти, и беседовал с лечащим врачом

Спаллоне. По словам врача, приведенным Пертини, «здоровье Тольятти вызывает опасения, в связи с возникновением бронхитального пневмонита. Возможности быстрого оптимизма в 50 процентов за и 50 процентов против. Положение может считаться тяжелым».

Воззвание руководства итальянской компартии

РИМ, 16 июля. (ТАСС). Сегодня в 13 часов руководство итальянской компартии опубликовало воззвание, в котором говорится: «Преступное покушение на товарища Пальмиро Тольятти вызвало во всей Италии и во всем мире волну протестов и негодования, перед лицом которых деятели, ответственные за политическое положение, создавшееся в стране и сделавшее возможным это покушение, вынуждены были выразить свое искреннее сожаление. Но единственное прекращение работы всеми трудящимися во всех районах страны и демонстрация возмущения, носившая антиправительственный характер, выразила всеобщее убеждение в том, что ответственность за этот гнусный акт вытекает из политики раздора и провокаций, которая уже давно проводится в стране теми, кто управляет ее судьбами».

Всеобщая итальянская конфедерация труда, деятельность которой Народный демократический фронт оказал немедленную, полную и искреннюю поддержку, организовала и направляла грандиозное движение масс, имевшее прецеденты только в далекие годы самого значительного и победоносного подъема трудящихся классов в нашей стране. Несмотря на то, что правительство угрожало применить силу, миллионы трудящихся рабочих, техников, служащих, крестьян, ремесленников, мужчин и женщин выступили с грозным предостережением провокаторов войны, которых товарищ Тольятти разоблачил и предал народному пролетариату, а также реакционным группам и привилегированным классам, поставившим себе целью любыми средствами и любой ценой воспрепятствовать проведению в жизнь тех принципов новой народной демократии, которые товарищ Тольятти первый укрепил в республике. Эти социальные разрушительные и хищнические силы умышленно таким образом мучили голос трудящихся Италии, которая ясно, как никогда со дня освобождения, показала, какова ее сила.

Вместе с ними этот голос услышали и поняли организаторы расколов и штрейкбрехерства, темные маневры которых полностью провалились перед лицом единого духа трудящихся масс.

Трудящиеся! Всеобщая забастовка была большим сражением в рамках борьбы, ставшей своей целью дать нашей стране новое политическое направление. Позиция казенно-реакционного правительства в этот тяжелый момент, его отказ признать политическую ответственность за преступное покушение, — ибо признана лишь личная ответственность непосредственных по-

номиниата этого покушения, — открытое стремление этого правительства действовать путем репрессий и убийств, в результате чего улицы и площади обогрелись новой кровью народа, более очевидно, чем когда-либо, показали всему народу правильность нашей политической позиции, исходя из которой партия намеревается усилить единственную деятельность, направленную на защиту демократических свобод, республиканской законности и прав трудящихся.

Всеобщая забастовка убедила всех искренних демократов в необходимости все более укреплять свое единство для того, чтобы удовлетворить требование нации о новом политическом направлении страны; для того, чтобы претерпеть и сорвать всякую попытку провокаций и репрессий, в которые в дальнейшем могут вылиться реакционные намерения правительства.

Скорби, негодование и протесты с молниеносной быстротой созидали вокруг нашего раненого товарища атмосферу единоты, которая явилась первым законом и вышестоящим опровержением фальсифицированного вердикта от 18 апреля (т. е. парламентских выборов. — Ред.), указав, в том, в действительности обранных доверие и надежды основных сил трудящихся Италии. Это обыватель палу партию и каждого товарища в отдельности неустанно и без колебаний продолжает внутри партии энергичную и последовательную направляющую и руководящую деятельность. Руководство отбрасывает эгоистичную деятельность во время забастовки всех партийных организаций и отдельных товарищей, которые взяли на себя задачу быть авангардом народных сил в борьбе против христианско-демократического режима, являющегося защитником промышленников и аграриев — этих опытных провокаторов политических убийств руководителей трудящегося класса; руководство призывает эти партийные организации и этих товарищей усилить свою деятельность и подготовку для того, чтобы сохранить за партией ее ответственную и историческую роль.

Являясь выразителем желаний, поступивших со всех предприятий, из всех деревень и городов, и выражая глубокое чувство привязанности, которое испытывают к товарищу Тольятти миллионы итальянских демократов и патриотов, руководство компартии посылает учителю и другу, любимому руководителю итальянских коммунистов, товарищу Тольятти, свой братский привет и горячие пожелания скорейшего выздоровления и долгой жизни на благо трудящихся, на благо нашему народу и для спасения, укрепления и развития нашей свободной демократии».

Резолюция Исполнительного комитета ВИКТ о прекращении всеобщей забастовки

РИМ, 16 июля. (ТАСС). Исполнительный комитет Всесоюзной итальянской конфедерации труда (ВИКТ) принял в ночь на 16 июля решение о прекращении всеобщей забастовки в поддень 16 июля. В резолюции Исполнительного комитета говорится: «Исполнительный комитет ВИКТ с удовлетворением отмечает вышестоящее и единственное участие трудящихся всей Италии во всеобщей забастовке протеста против подлого покушения на жизнь Пальмиро Тольятти, совершенного нападением убийцей. Это покушение является составной частью наступления сил реакции на народные массы, которые доблестно борются ради свержения фашизма, завоевания демократических свобод и национальной независимости».

Исполнительный комитет выражает солидарность с жертвами этой борьбы, вызванной обстановкой раздора и несправедливости, являющейся следствием проноков реакционных сил. Всеобщая забастовка, начавшаяся стихийно при участии всех трудящихся Италии, как только они узнали о подлом покушении, а затем санкционированная ВИКТ, — является недвусмысленным подтверждением категорической воли трудящихся, демократических масс дать решительный отпор натиску реакции. Конечный этот факт проявления несокрушимой воли народных масс и выражала пожелание, чтобы Пальмиро Тольятти возможно скорее вновь занял свой пост борца против фашизма. Исполнительный комитет ВИКТ постановляет прекратить всеобщую забастовку в 12 часов дня 16 июля.

Исполнительный комитет считает, что решительный и мощный протест масс на предостережения реакции поставил перед страной вопрос о коренном изменении политики, означавшей поощрение реакционных сил и предпринимателей и сделавшей возможным преступление, заклейменное всем итальянским народом и всем культурным человечеством».

Представители саратовской и республиканской партий в Исполнительном комитете ВИКТ Каппи и Эрнесто Парри одобрили эту резолюцию, за исключением ее последнего абзаца об изменении правительственной политики. Представители католического течения не явились на заседание Исполнительного комитета и собрались отдельно в

помещении организации католического действия, откуда обратились «с призывом» к трудящимся Италии прекратить забастовку и выйти на работу с утра 16 июля.

В ночь на 16 июля члены Исполнительного комитета ВИКТ ди Витторно, Битосси, Санти и Парри посетили резиденцию правительства, где совещались до 3 часов утра с вице-председателями совета министров Пиччоли и Саргатом и министрами — Шеппа, Паччароти, Фазфино и Ломбардо.

После совещания ди Витторно заявил представителям печати, что «Исполнительный комитет ВИКТ взял на себя ответственность за решение о прекращении забастовки, несмотря на то, что палаты труда на местах настаивали на ее продолжении. Мы информировали правительство о нашем решении, подчеркивая, что оно является актом мужества и свидетельством уравновешенности. Мы потребовали, чтобы правительство предприняло шаги, содействующие нормализации обстановки в смысле изменения внутренней политики, и чтобы оно не применяло репрессий, которые могут только обострить положение. Мы потребовали также, чтобы в тех случаях, где имели место наиболее серьезные инциденты, как, например, в Турине, префектуры и палаты труда договорились о разрешении местных вопросов в духе взаимного понимания».

На 16 июля назначено новое заседание Исполнительного комитета ВИКТ для обсуждения вопроса о позиции, занятой руководителями католического течения в ходе забастовки.

РИМ, 16 июля. (ТАСС). Вчера поздно вечером Исполнительный комитет Всесоюзной итальянской конфедерации труда (ВИКТ) собрался на новое заседание для обсуждения положения. Лидеры католического течения ВИКТ Пасторе и Морелли отказались участвовать в заседании Исполнительного комитета и обратились к ди Витторно и Санти с письмом, в котором угрожают расколом профсоюзного единства в случае, если всеобщая забастовка не окончится с этой стороны настаивают на ограничении срока забастовки 24 часами.

И. А. ЦЕДИЛИН

После тяжелой болезни скончался секретарь Воронежского обкома ВКП(б) по пропаганде Иван Андреевич Цедиллин. И. А. Цедиллин родился в 1913 году в семье рабочего. 17-летним юношей он вступает в ряды ленинского комсомола. В 1938 году он был выдвинут на руководящую комсомольскую работу в Бауманском районе Москвы.

В 1939 году И. А. Цедиллин вступает в члены Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). После окончания Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б) он командирован на партийную работу в Бурят-Монгольскую АССР, где работал руководителем лекторской группы, заместителем уполномоченного ЦК при ЦК ВКП(б), заведующим организаторским отделом обкома ВКП(б).

С 1944 по 1947 год И. А. Цедиллин работал в Управлении пропаганды и агитации ЦК ВКП(б). В 1947 г. ЦК ВКП(б) направляет его на руководящую работу в Воронежскую область по партийной линии.

Иван Андреевич Цедиллин был верным сыном большевистской партии и советского народа. В его лице мы потеряли преданного патриота нашей Родины, способного пропагандиста идей большевистской партии.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Международный шахматный турнир

СТОКГОЛЬМ, 16. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня на курорте Сальтбаден начался международный шахматный турнир, пять победителей которого в 1949 году примут участие в соревнованиях на право играть матч с чемпионом мира М. М. Ботвинником.

В турнире выступают 20 известных шахматистов. Проведенная вчера жеребьевка определила порядковые номера участников. Первым в таблице идет Тартаквер (Франция), вторым — Найлорф (Аргентина), третьим — Котов (СССР), четвертым — Элименталь (СССР), пятым — Волеславский (СССР), шестым — Бондаревский (СССР), седьмым — Яновский (Канада), восьмым — Штольц (Швейцария), девятым — Лундин (Швеция), десятым — Пахман (Чехословакия), одиннадцатым — Сабо (Венгрия), двенадцатым — Шталберг (швед. в начале войны эмигрировавший в Аргентину), тринадцатым — Глигорич (Югославия), четырнадцатым — Пирц (Югославия), пятнадцатым — Рагозин (СССР), шестнадцатым — Бек (Финляндия), семнадцатым — Флор (СССР), восемнадцатым — Трибунович (Югославия), девятнадцатым — Бронштейн (СССР) и двадцатым — Штейнер (Австрия).

Сегодня состоялся первый тур. Болеславский выиграл у Бека. Закончились ничью партии Найлорф — Бронштейн, Котов — Трибунович, Элименталь — Флор, Штольц — Глигорич, Пахман — Сабо и Тартаквер — Штейнер.

Партии Бондаревский — Рагозин, Лундин — Шталберг и Яновский — Пирц отложены.

Гроссмейстер А. КОТОВ.

НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

Вчера на московском стадионе «Динамо» играли футболисты Центрального Дома Красной Армии (ЦДКА) и автовола им. Сталина — «Торпедо». Обе команды начали соревнование в довольно быстрой темпе. Вскоре промах центра защиты И. Бочеткова дал возможность лидеру торпедовского нападения А. Пономареву выйти вперед и сильно послать мяч в сетку ворот ЦДКА. Атаки обеих команд и особенно «Торпедо» стали еще энергичнее. На штрафных площадках завязывалась острая борьба.

В один из таких моментов мяч, высокозвучивший из рук вратаря В. Николарова, оказался в сетке ворот ЦДКА. Его вбил П. Жарков. Однако спустя минуту форварды ЦДКА отыграли один гол.

Вся вторая половина соревнования прошла в упорной борьбе и с переменным успехом. Под конец матча вылезло некоторое преимущество армейских футболистов, которое они долгое время не могли использовать. Вскоре в игре армейских футболистов не чувствуется прежней стремительности и слаженности.

Лишь после гонга, за три минуты до финального свистка, В. Демину, а затем В. Николарову удалось вбить в ворота «Торпедо» два мяча и принести своему клубу победу, которая досталась незадолго. Матч закончился со счетом 3 : 2 в пользу ЦДКА.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Программа передач Центрального радиовещания на 17 июля

17 ИЮЛЯ ВЕЧЕРОМ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1861; 1724; 420; 3109; 3262; 2535 метра) — 19.45 — Музыкальное отделение Ленинградского т-ра им. Сталлина — Валентина Скотна, 20.15 — Монтегг музыкальная комедия Доминико «Кето и Кото», 21.30 — Передача, посвященная творчеству писателя-фантаста Филиппа, 22.05 — Концерт по заказам радиослушателей. 23.00 — Танцевальная музыка. 00.05 — Песни Соловьева-Седого.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1893; 315; 8; 261; 251 метра) — 20.20 — К. Паустовский — «Пролетарские времена», 21.00 — Симфонический концерт из произведений Гедике, 22.15 — Музыкальная передача «Чехов и Гюльке», 23.30 — Танцевальная музыка. 00.05 — Произведения Моната.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

ФИЛИАЛ МХАТ — сп. Велюровского гос. драм. т-ра им. Янки Купалы — С народом, Нач. в 8 ч. веч.

ГОС. МАЛЫЙ ТЕАТР — сп. Киевского Русского драм. т-ра им. Леси Украинки — Заскичестн. Нач. в 8 ч. веч.

ГОС. Т-Р им. ВАХТАНГОВА — сп. гос. драм. т-ра им. Станиславского — Глубокие корни. Нач. в 8 ч. веч.

Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВАИЗДАТЕЛЬСТВО «Искусство» — Ленинградского т-ра им. Ленинского комсомола — Два каньона. Нач. в 8 ч. веч.

ЦЕНТР. Т-Р КР. АРМИИ — в пом. драм. т-ра парка ЦДКА — Замужняя невеста. Нач. в 8 ч. веч.

ЦЕНТР. ТЕАТР ТРАНСИЛВАНИИ — в пом. конц. зала с/д «Эрмитаж» — Рядом с вами. Нач. в 8 ч. веч.

ТЕАТР САТРА (пл. Малковского) — Человек с того света. Нач. в 8 ч. веч.